

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
5 January 2021  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства Германии при Организации Объединенных Наций от 4 января 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь препроводить настоящим отчет о работе Совета Безопасности в период председательствования в нем Германии в июле 2020 года (см. приложение).

Этот отчет был подготовлен Постоянным представительством Германии при Организации Объединенных Наций. Хотя с другими членами Совета были проведены консультации, этот отчет не следует рассматривать как представляющий взгляды Совета.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Гюнтер Заутгер  
Посол  
Заместитель Постоянного представителя



## **Приложение к письму Временного поверенного в делах Постоянного представительства Германии при Организации Объединенных Наций от 4 января 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности**

### **Отчет о работе Совета Безопасности в период председательства в нем Германии (июль 2020 года)**

#### **Введение**

Под председательством Германии в июле 2020 года Совет Безопасности провел 40 заседаний, включая 17 открытых заседаний в режиме видеотелеконференции, 12 закрытых заседаний в режиме видеотелеконференции, 2 брифинга, 2 консультации и 1 неформальный интерактивный диалог. Совет принял шесть резолюций и согласовал одно заявление Председателя и шесть заявлений для печати.

#### **Тематические и другие вопросы**

##### **Поддержание международного мира и безопасности: последствия коронавирусной инфекции**

1 июля Совет принял резолюцию [2532 \(2020\)](#) о преодолении последствий пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19). В этой резолюции Совет потребовал незамедлительного всеобщего прекращения боевых действий, призвал все стороны вооруженных конфликтов незамедлительно сделать гуманитарную паузу как минимум на 90 дней подряд и учел призыв Генерального секретаря к глобальному прекращению огня.

2 июля Совет провел открытое заседание в формате видеотелеконференции по теме «Пандемии и безопасность» под председательством министра иностранных дел Германии Хайко Мааса для обсуждения последствий пандемии COVID-19 и пандемий в целом, на котором были рассмотрены вопросы, относящиеся к компетенции Совета.

Генеральный секретарь проинформировал Совет о том, как пандемия продолжала оказывать серьезное воздействие на мир и безопасность на всей планете. Он предупредил о дестабилизации стран, традиционно считающихся стабильными, и о воздействии пандемии на некоторые страны, переживающие конфликт или выходящие из него. Генеральный секретарь повторил также свой призыв к немедленному глобальному прекращению огня, с удовлетворением отметил принятие резолюции [2532 \(2020\)](#) и вновь настоятельно призвал все воюющие стороны прекратить боевые действия, с тем чтобы создать условия, способствующие доставке помощи и ведению дипломатической деятельности и вселяющие надежду в жителей тех мест, которые оказались наиболее уязвимыми перед лицом пандемии.

Совет заслушал также брифинг Комиссара Африканского союза по социальным вопросам Альмиры Эльфадиль Мохаммед Эльфадиль, которая представила информацию о реагировании на пандемию в Африке и о мерах, принятых Африканским союзом. Комиссар подчеркнула важность международной солидарности и сотрудничества для совместной борьбы с этим заболеванием и обеспечения глобальной безопасности.

Третий докладчик, Президент Международного комитета Красного Креста Петер Маурер, довел до сведения Совета некоторые важные уроки, извлеченные в ходе принятия мер реагирования на пандемию в гуманитарных ситуациях.

Члены Совета согласились с тем, что пандемия COVID-19 привела к глобальному кризису, оказавшему ощутимое воздействие на существующие конфликты, и что Совету необходимо уделять внимание урегулированию этого кризиса. Все члены Совета подчеркнули, что в ответ на кризис необходимо продемонстрировать международное сотрудничество и солидарность. Они приветствовали принятие резолюции [2532 \(2020\)](#) и подчеркнули необходимость ее скорейшего выполнения.

22 июля Совет провел неформальный интерактивный диалог с представителями Комиссии по миростроительству по вопросу о последствиях пандемии COVID-19 для миростроительства и сохранения мира в странах, затронутых конфликтами. Поверенный в делах Постоянного представительства Канады при Организации Объединенных Наций и Председатель Комиссии по миростроительству Луиза Блэ предоставила членам Совета обновленную информацию об изначальных усилиях Комиссии по реагированию на пандемию и подчеркнула ее уникальную роль в системе Организации Объединенных Наций как единственного органа Организации Объединенных Наций, уполномоченного играть связующую роль между главными органами Организации Объединенных Наций. Помощник Генерального секретаря по поддержке миростроительства Оскар Фернандес-Таранко представил обзор комплексной и всеобъемлющей деятельности Департамента по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Фонда миростроительства в ответ на пандемию COVID-19.

### **Борьба с терроризмом**

1 июля Совет опубликовал заявление для печати о террористическом акте, совершенном в Карачи, Пакистан. В своем заявлении члены Совета самым решительным образом осудили это чудовищное и подлое нападение. Они выразили также свои глубочайшие соболезнования и сочувствие семьям погибших и правительству Пакистана и пожелали скорейшего и полного выздоровления пострадавшим.

### **Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира: операции в пользу мира и права человека**

7 июля на заседании, прошедшем под председательством министра обороны Германии Аннегрет Крамп-Карренбауэр, Совет заслушал брифинги Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека Мишель Бачелет, Специального представителя Генерального секретаря по Южному Судану и главы Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане Дэвида Ширера и президента Группы «Лотус» Дисмаса Китенге Сенги.

Верховный комиссар подчеркнула, что правозащитные компоненты на местах выполняют важные функции, такие как мониторинг нарушений прав человека и наращивание правозащитного потенциала в тесном сотрудничестве с правительствами принимающих стран. Они вносят также вклад в выполнение мандатов миссий Организации Объединенных Наций по защите, играя важную роль в достижении общих целей операций в пользу мира в поддержку политических и мирных процессов. Она воздала должное Группе пяти за то, что ее Объединенные силы стали первыми субрегиональными вооруженными силами, преисполненными решимости внедрить рамочную программу соблюдения прав человека.

Г-н Ширер подчеркнул, что защита прав человека является одним из основных направлений деятельности Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС). Это одна из четырех основных задач мандата Миссии, охватывающая все области ее деятельности, поскольку она имеет центральное значение как в обеспечении мира и безопасности, так и в защите гражданского населения.

Президент Группы «Лотус» проинформировал Совет о деятельности этой группы, осуществляемой в сотрудничестве с Совместным отделением Организации Объединенных Наций по правам человека Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго. Он рекомендовал расширить присутствие и ресурсы Совместного отделения Организации Объединенных Наций по правам человека на всей территории Демократической Республики Конго и оказать поддержку в повышении профессионального уровня и расширении прав и возможностей военнослужащих и полицейских, в том числе путем организации подготовки по вопросам прав человека и проведения проверок.

Члены Совета подчеркнули необходимость применения комплексного и используемого всей миссией в целом подхода к осуществлению мандатов в области прав человека, в том числе путем предоставления необходимых ресурсов. Многие государства-члены подчеркнули также важность подготовки и оценки, включая обеспечение подотчетности, как на предшествующем развертыванию этапе, так и по прибытии в район операций. Помимо этого, многие члены Совета и другие государства-члены подчеркнули важность конструктивного участия женщин из числа негражданского персонала, равно как и важность работы советников по вопросам защиты и гендерного анализа.

### **Молодежь, мир и безопасность**

14 июля Совет единогласно принял резолюцию [2535 \(2020\)](#) — свою третью резолюцию о молодежи, мире и безопасности с 2015 года. В этой резолюции Совет подчеркнул важный и конструктивный вклад молодежи в деятельность по поддержанию и укреплению мира и безопасности и предотвращению и урегулированию конфликтов. Он особо подчеркнул роль молодых женщин в обеспечении мира и безопасности. Кроме того, он санкционировал принятие различных оперативных мер, в частности разработку специального руководства по защите молодых людей, назначение координаторов по вопросам молодежи для осуществления повестки дня по вопросам молодежи, мира и безопасности и представление Генеральным секретарем раз в два года доклада Совету. Он упомянул также разработку внутренних механизмов для расширения участия молодежи в брифингах Совета.

### **Женщины и мир и безопасность**

17 июля Совет провел свои ежегодные открытые прения по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта под председательством г-на Мааса. Совет заслушал брифинги Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта Прамилы Паттен, которая внесла на рассмотрение недавний доклад Генерального секретаря о сексуальном насилии в связи с конфликтом ([S/2020/487](#)), а также Специального посланника Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев Анджелины Джолли, которая рассказала об особых потребностях и проблемах детей, ставших жертвами сексуального насилия. Она призвала международное сообщество уделять больше внимания обеспечению того, чтобы дети получали необходимую им помощь. Совет заслушал также брифинги двух представителей

гражданского общества: Кхин Омар и Надьи Карин Форнель-Путу. Г-жа Омар призвала привлечь к ответственности виновных в совершении преступлений, связанных с сексуальным насилием, в Мьянме. Г-жа Форнель-Путу проинформировала Совет о своей работе с жертвами сексуального насилия в Центрально-африканской Республике и призвала обеспечить пострадавшим помощь, правосудие и возмещение ущерба.

Члены Совета заявили о своей поддержке работы и мандата Специального представителя по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта. Они обменялись мнениями о том, как улучшить осуществление 10 резолюций Совета по вопросу о женщинах и мире и безопасности и как обеспечить соблюдение прав и удовлетворение потребностей оставшихся в живых и привлечение виновных к ответственности. Многие члены Совета высказались также в поддержку усиления адресных мер в отношении лиц, виновных в сексуальном насилии, в государствах, которые не выполняют свои обязательства по международному праву или обязательства, принятые в Организации Объединенных Наций. Была распространена подборка заявлений, сделанных членами Совета и представленными другими государствами-членами и организациями в соответствии с правилами 37 и 39.

### **Климат и безопасность**

24 июля Совет провел открытые прения по вопросу о климате и безопасности под председательством г-на Мааса. Эти прения, организованные по инициативе Бельгии, Вьетнама, Доминиканской Республики, Нигера, Сент-Винсента и Гренадин, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Туниса, Франции и Эстонии, были посвящены вопросу о том, как изменение климата может усугублять и затягивать конфликты и усиливать нестабильность. Помощник Генерального секретаря по Европе, Центральной Азии и Северной и Южной Америке Мирослав Йенча обратил особое внимание на последствия связанных с климатом рисков в области безопасности в различных регионах и подчеркнул важность разработки мероприятий по предотвращению конфликтов и миростроительству с учетом климатических факторов. Совет заслушал также брифинг директора Национального центра стратегических исследований и исследований по вопросам безопасности Махамату Магаджи, который рассказал о том, как изменение климата способствует миграции и отсутствию продовольственной безопасности и оказывает негативное воздействие на мир и безопасность в Сахельском регионе. Директор компании «Консультационные услуги для устойчивого Тихоокеанского региона» из Ниуэ Корал Пасиси рассказала о том, как изменение климата угрожает экономическим основам, национальной самобытности и даже существованию как таковому островных государств в Тихоокеанском регионе.

Члены Совета призвали Совет всесторонне и более систематически заниматься аспектом безопасности, связанным с последствиями изменения климата. Широкая поддержка проблематики климатической безопасности, нашедшая отражение в амбициозном совместном заявлении, сделанном Науру от имени 51 государства — члена Группы друзей по вопросам изменения климата и безопасности, и объявление о том, что будет сформирована неофициальная группа экспертов по вопросам климата и безопасности, свидетельствуют о решимости большинства членов Совета и государств-членов усилить принимаемые Советом меры в ответ на угрозы безопасности, связанные с изменением климата.

## Гуманитарные вопросы

27 июля Совет опубликовал заявление для печати, в котором самым решительным образом осудил террористический акт, совершенный 22 июля 2020 года в штате Борно, Нигерия, в результате которого погибли пять работников, занимавшихся оказанием гуманитарной помощи. Выражая соболезнования семьям погибших, члены Совета вновь заявили, что терроризм представляет собой одну из самых серьезных угроз международному миру и безопасности и что все государства должны бороться с ним всеми средствами в соответствии со своими обязанностями по международному праву, включая международное право прав человека, международное беженское право и международное гуманитарное право.

## Африка

### Гвинея-Бисау

1 июля Совет опубликовал заявление для печати, в котором выразил озабоченность по поводу продолжающегося политического и институционального кризиса в Гвинеи-Бисау. Он призвал национальные власти предпринять конкретные шаги для обеспечения мира, безопасности и стабильности в стране путем урегулирования политического кризиса и настоятельно призвал силы безопасности и обороны сохранять нейтралитет. Совет выразил также глубокую озабоченность в связи с угрозой, которой народ Гвинеи-Бисау подвергается в результате пандемии COVID-19. Совет принял к сведению признание Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) Умару Сисоку Эмбало победителем в последнем туре президентских выборов, состоявшемся в декабре 2019 года.

### Западная Африка и Сахель

9 июля в Совете состоялось созываемое два раза в год открытое заседание, посвященное вопросу о Западной Африке и Сахеле, в ходе которого Специальный представитель Генерального секретаря по Западной Африке и глава Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) Мохамед ибн Чамбас информировал о докладе Генерального секретаря о последних событиях в регионе и о деятельности ЮНОВАС (S/2020/585). Совет заслушал также сообщение Координатора Ассоциации женщин из числа коренного населения и коренных народов Чада г-жу Хинду Умару Ибрахим в качестве представителя гражданского общества о воздействии изменения климата на безопасность и источники средств к существованию общин в регионе.

Члены Совета вновь заявили о своей полной поддержке работы ЮНОВАС и г-на Ибн Чамбаса и подчеркнули необходимость продолжения международного, регионального и субрегионального сотрудничества. Члены Совета выразили озабоченность по поводу ухудшения ситуации в области безопасности в регионе, в частности осудив распространение терроризма и организованной преступности. Члены Совета с глубокой озабоченностью напомнили о воздействии пандемии COVID-19, которая усугубляет факторы, являющиеся причиной недовольства, особенно гуманитарную ситуацию, а также усугубляет имеющиеся в Западной Африке и Сахеле проблемы. Многие государства-члены заострили вопрос о последствиях изменения климата для безопасности. Несколько членов Совета подчеркнули важность вовлечения женщин в процессы принятия решений и мирные процессы. В ряде выступлений участники выразили обеспокоенность по поводу нарушений прав человека в регионе и подчеркнули необходимость того, чтобы все, включая государственных субъектов, соблюдали

права человека. Члены Совета призвали к обеспечению мирного, всеохватного и транспарентного характера предстоящих президентских выборов в Буркина-Фасо, Гане, Гвинее, Кот-д'Ивуаре и Нигере и согласились с важностью политических процессов и диалога.

28 июля Совет принял заявление Председателя, в котором заявил о своей решительной поддержке работы ЮНОВАС и г-на Ибн Чамбаса, а также о своей обеспокоенности по поводу ухудшения ситуации в области безопасности и гуманитарной ситуации. Помимо этого, он вновь заявил о своей поддержке призыва Генерального секретаря к глобальному прекращению огня.

### **Южный Судан**

13 июля Совет опубликовал заявление для печати, в котором с удовлетворением отметил позитивные сдвиги в мирном процессе в Южном Судане, включая принятие сторонами Обновленного соглашения о делении на штаты и назначении губернаторов. В то же время члены Совета выразили обеспокоенность по поводу задержек в осуществлении Обновленного соглашения и настоятельно призвали стороны оперативно завершить разработку мер безопасности, создать институты переходного правительства, включая национальное законодательное собрание, и осуществить реформы переходного периода. Члены Совета далее признали усилия Обновленного правительства национального единства по борьбе с пандемией COVID-19 и в этой связи призвали его продолжать углублять сотрудничество с гуманитарными учреждениями, учреждениями Организации Объединенных Наций и МООНЮС.

### **Центральноафриканская Республика**

14 июля Совет опубликовал заявление для печати, в котором члены Совета самым решительным образом осудили нападение, предположительно совершенное 13 июля 2020 года вооруженными элементами группировки «Возвращение, восстановление в правах и реабилитация» на автоколонну Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) в Гадзи, префектура Нана-Мамбере, на северо-западе Центральноафриканской Республики. В результате этого нападения один миротворец из Руанды погиб и двое получили ранения. Члены Совета выразили свои глубочайшие соболезнования и сочувствие семье погибшего миротворца, а также Руанде и МИНУСКА.

28 июля Совет единогласно принял резолюцию [2536 \(2020\)](#), в которой он продлил действие режима санкций в отношении Центральноафриканской Республики на 12 месяцев, до 31 июля 2021 года. Он продлил также мандат Группы экспертов по Центральноафриканской Республике, учрежденной резолюцией [2127 \(2013\)](#), до 31 августа 2021 года.

### **Мали**

27 июля Совет Безопасности провел консультации по Мали. Специальный представитель Генерального секретаря по Мали и глава Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) Махамат Салех Аннадиф информировал членов Совета о ситуации в Мали и последних событиях, связанных с ожесточенными протестами и нынешним политическим кризисом. Члены Совета выразили глубокую озабоченность по поводу наблюдающейся в последнее время политической напряженности в Мали и заявили о своей решительной поддержке посреднических усилий ЭКОВАС, а также приняли к сведению рекомендации, одобренные на чрезвычайном саммите Руководящего органа глав государств и правительств

ЭКОВАС, посвященном социально-политической ситуации в Мали. Члены Совета настоятельно призвали малийские стороны безотлагательно выполнить рекомендации, уделять первоочередное внимание диалогу и воздерживаться от любых действий, которые могут подпитывать напряженность или подрывать верховенство права.

Члены Совета напомнили о важности осуществления мирного соглашения и стабилизации центра страны и вновь заявили о своей поддержке г-на Аннадифа и МИНУСМА. Были приняты материалы для прессы.

## **Ближний Восток**

### **Сирийская Арабская Республика**

В июле Совет провел различные заседания, посвященные вопросу о Сирийской Арабской Республике.

7, 8, 10 и 11 июля были проведены закрытые заседания в формате видеотелеконференции по вопросу о продлении срока действия контрольного механизма, созданного в соответствии с резолюцией [2165 \(2014\)](#) о трансграничном гуманитарном доступе в Сирийской Арабской Республике.

7 и 10 июля проект резолюции, представленный Бельгией и Германией, не был принят из-за вето, примененного двумя постоянными членами.

8 и 10 июля проект резолюции, представленный Российской Федерацией, не был принят, поскольку за него не проголосовали по меньшей мере девять членов Совета.

10 июля две поправки Российской Федерации и одна поправка Китая к проекту резолюции, представленному Бельгией и Германией, не были приняты, поскольку за них не проголосовали по меньшей мере девять членов Совета.

11 июля Совет принял резолюцию [2533 \(2020\)](#), в которой он продлил мандат механизма наблюдения на пункте пересечения границы в Баб-эль-Хаве на 12 месяцев, до 10 июля 2021 года.

14 июля на закрытом заседании, прошедшем в режиме видеотелеконференции, на котором с сообщением выступил Высокий представитель по вопросам разоружения Идзуми Накамицу, Совет обсудил ход осуществления резолюции [2118 \(2013\)](#) о программе Сирийской Арабской Республики по химическому оружию.

23 июля Совет заслушал сообщения Специального посланника Генерального секретаря по Сирии Гейра Отто Педерсена и представителя организации «Семьи за свободу» Вафы Мустафы.

Г-н Педерсен настоятельно призвал правительство Сирийской Арабской Республики и все другие сирийские стороны в одностороннем порядке освободить задержанных и похищенных лиц и предпринять конструктивные действия в отношении пропавших без вести лиц. Он проинформировал Совет о том, что 24 августа 2020 года в Женеве начнется третья сессия функционирующего под руководством и при активном участии самих сирийцев Конституционного комитета. Г-н Педерсен выразил надежду на то, что ключевые международные игроки будут совместно работать над достижением прогресса в более широком политическом процессе. Он подчеркнул, что многочисленные проблемы, с которыми сталкиваются Сирийская Арабская Республика и сирийцы: проблемы, касающиеся гуманитарных потребностей, задержаний, перемещения, насилия и террора, а также крайне тяжелой экономической ситуации и нарушения

суверенитета, территориальной целостности и независимости Сирийской Арабской Республики, могут быть решены только в рамках международного диалога.

Г-жа Мустафа призвала Совет рассмотреть вопрос о задержанных и пропавших без вести лицах. Она просила единогласно поддержать широкомасштабное одностороннее освобождение всех лиц, содержащихся в тюрьмах и неофициальных центрах временного задержания, и оказать давление на сирийские власти и другие стороны, с тем чтобы они незамедлительно обнародовали имена и фамилии лиц, содержащихся во всех местах содержания под стражей, а также их местонахождение и условия содержания. Она подчеркнула также важность защиты гражданских лиц, защиты прав человека и отправления правосудия.

29 июля Совет заслушал сообщения о гуманитарной ситуации в Сирийской Арабской Республике, с которыми выступили заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатор чрезвычайной помощи Марк Лоукко и региональный директор организации «Помощь и развитие Сирии» Аmani Каддур. Г-жа Каддур подчеркнула необходимость оказывать на устойчивой основе гуманитарные услуги, продолжать обеспечивать доступ для доставки помощи и уделять приоритетное внимание удовлетворению гуманитарных потребностей. Она просила Совет сделать все возможное для защиты гуманитарных работников, которые подвержены не меньшему риску перемещения, насилия или отсутствия безопасности.

### **Ливия**

8 июля члены Совета провели открытое заседание в режиме видеотелеконференции, посвященное положению в Ливии. Через шесть месяцев после Берлинской конференции по Ливии на основании правил 37 и 39 поступили просьбы от министров иностранных дел и старших должностных лиц следующих государств-членов и региональных организаций, участвующих в Берлинском процессе: Алжир, Египет, Италия, Конго, Нидерланды, Объединенные Арабские Эмираты, Турция, Швейцария, Африканский союз, Европейский союз и Лига арабских государств. Председатель удовлетворил также просьбы, поступившие на основании правила 37 от следующих заинтересованных или соседних государств-членов: Греция, Катар, Марокко, Судан и Чад. Генеральный секретарь провел брифинг о положении в Ливии, в ходе которого с удовлетворением отметил это заседание как возможность для сторон вновь подтвердить свои обязательства, взятые в Берлине, но при этом выразил серьезную озабоченность в связи с беспрецедентным уровнем иностранного вмешательства, наращиванием военного присутствия, более частыми нападениями на медико-санитарный персонал и медицинские учреждения на фоне распространения COVID-19, а также подчеркнул роль системы Организации Объединенных Наций и Международного уголовного суда в деле содействия привлечению виновных к ответственности и обеспечению верховенства права. Генеральный секретарь выразил также обеспокоенность в связи с положением внутренне перемещенных лиц, мигрантов и просителей убежища, а также продолжающейся нефтяной блокадой и подчеркнул важный вклад Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке в Ливии (МООНПЛ) в установление долгосрочного режима прекращения огня и содействие политическому урегулированию в Ливии.

Участники выразили обеспокоенность по поводу эскалации конфликта и его гуманитарных последствий, усугубляемых распространением COVID-19, и призвали к продолжению Объединенной военной комиссией «5+5» переговоров о прекращении огня. Они акцентировали также необходимость соблюдения всеми сторонами оружейного эмбарго, подчеркнув, что этот конфликт не может быть урегулирован военным путем. Кроме того, они выразили признательность

МООНПЛ и исполняющей обязанности Специального представителя Генерального секретаря по Ливии и главы МООНПЛ Стефани Уильямс за проводимую работу, а некоторые государства-члены призвали также немедленно заполнить вакансию Специального представителя. Некоторые государства-члены высказались также в поддержку создания демилитаризованной зоны вдоль линии фронта в Сирте и Эль-Джуфре и приветствовали предложения Генерального секретаря о возможной поддержке МООНПЛ в этих целях.

## **Йемен**

14 июля Совет единогласно принял резолюцию [2534 \(2020\)](#), в которой он продлил мандат Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке осуществления Соглашения по Ходейде (МООНСХ) на 12 месяцев, до 15 июля 2021 года. Совет просил Генерального секретаря представить обзор МООНСХ не позднее чем за один месяц до даты истечения срока действия ее мандата.

15 июля Совет заслушал сообщения г-на Лоукока и Директора-исполнителя Программы Организации Объединенных Наций по окружающей среде Ингер Андерсен о состоянии разрушающегося нефтеналивного танкера “FSO Safer”, находящегося на плаву у западного побережья Йемена на территории, контролируемой хуситами.

Г-жа Андерсен и г-н Лоукок подчеркнули серьезные экологические, экономические и гуманитарные последствия для Йемена и региона в том случае, если произойдет дальнейшее разрушение танкера и последующая утечка нефти в Красное море. Они подтвердили, что техническая группа Организации Объединенных Наций готова провести необходимые оценки и что руководство хуситов дало письменное согласие на доступ к танкеру.

28 июля Совет провел открытое заседание в режиме видеотелеконференции, после которого состоялись закрытые консультации. Члены Совета заслушали сообщения Специального посланника Генерального секретаря по Йемену Мартина Гриффитса и г-на Лоукока. Кроме того, Главному координатору организации «Врачи мира» в Йемене Вафе ас-Саиди и Председателю организации «Арабский фонд прав человека» Радже Альмасабиде, представляющим гражданское общество, было предложено обсудить воздействие пандемии COVID-19 на систему здравоохранения Йемена и положение инвалидов в ходе конфликта, соответственно. В ходе закрытого заседания в режиме видеотелеконференции с сообщением перед членами Совета выступил Председатель Координационного комитета по передислокации Абхиджит Гуха.

## **Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос**

21 июля, во время ежеквартальных открытых прений по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос, Совет заслушал сообщения Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и Личного представителя Генерального секретаря при Организации освобождения Палестины и Палестинской администрации Николая Младенова, президента Проекта «США/Ближний Восток» Даниэля Леви и профессора политологии и директора Палестинского центра политических и обзорных исследований Халила Шикаки.

Г-н Младенов констатировал, что палестинцы и израильтяне имеют дело со сложным и потенциально дестабилизирующим кризисом в трех областях: обостряющийся кризис в области здравоохранения, нарастающий экономический кризис и усиливающаяся политическая конфронтация, вызванная угрозой аннексии Израилем отдельных районов оккупированного Западного берега и

шагами, предпринимаемыми палестинским руководством в ответ на это. Он подчеркнул необходимость использовать возможность, открывающуюся в связи с нынешними кризисами, для того чтобы вновь встать на путь, ведущий к согласованному в ходе переговоров урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств, опираясь на справедливое и устойчивое урегулирование конфликта согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, двусторонним соглашениям и нормам международного права.

Г-н Леви призвал к созданию условий, благоприятствующих будущему прогрессу, с тем чтобы и палестинцы, и израильтяне могли жить в условиях равенства, уважения достоинства и безопасности. Г-н Шикаки отметил, что, несмотря на отчаяние и пессимизм в отношении будущего, палестинцы и израильтяне не являются препятствиями на пути к миру и что при надлежащем руководстве и стимулах можно заручиться их поддержкой в отношении общей концепции мира, основанной на принципе сосуществования двух государств.

С заявлениями в Совете выступили также Постоянный представитель Израиля и Постоянный наблюдатель от Государства Палестина.

## **Латинская Америка и Карибский бассейн**

### **Колумбия**

14 июля Совет обсудил положение в Колумбии и доклад Генерального секретаря о Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии (S/2020/603). Специальный представитель Генерального секретаря по Колумбии и глава Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии Карлос Руис Массье информировал Совет о последних событиях. Члены Совета вновь заявили о своей полной и единодушной поддержке мирного процесса в Колумбии и подтвердили свою приверженность тесному сотрудничеству с Колумбией в целях содействия всеобъемлющему осуществлению Заключительного соглашения о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира. Они приветствовали неизменную приверженность обеих сторон достижению этой цели и заявили о своей решительной поддержке взаимодополняющих усилий Миссии и страновой группы.

Совет заслушал сообщение представителя Ассоциации афро-колумбийских женщин северной Кауки Клеменсии Карабали. Члены Совета вновь заявили о своей серьезной озабоченности в связи с продолжающимися угрозами, нападениями и убийствами, направленными против правозащитников и общественных лидеров, включая женщин-лидеров и лидеров из числа представителей коренных народов и афро-колумбийских общин, а также против бывших членов Революционных вооруженных сил Колумбии — Армии народа (РВСК-АН). Такие нападения продолжаются, несмотря на пандемию COVID-19.

16 июля Совет принял заявление для печати, в котором дал высокую оценку жизнестойкости колумбийцев перед лицом пандемии COVID-19. Совет приветствовал усилия сторон по смягчению последствий пандемии для мира и подчеркнул важность осуществления всех аспектов Соглашения, в том числе в отношении аграрной реформы, участия в политической жизни, борьбы с запрещенными наркотиками, например с помощью программ замещения сельскохозяйственных культур, и осуществления правосудия переходного периода.

## Азия

### Центральная Азия

6 июля состоялось закрытое заседание Совета в режиме видеотелеконференции для проведения организуемых два раза в год консультаций по вопросу о Региональном центре Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии. Специальный представитель Генерального секретаря и глава Регионального центра Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии в Центральной Азии Наталья Герман информировала Совет о принимаемых в Центральной Азии мерах реагирования на пандемию COVID-19, региональном сотрудничестве, распоряжении трансграничными водными ресурсами, климате и безопасности, борьбе с терроризмом и правах человека. После заседания Совету не удалось согласовать материалы для прессы.

## Европа

### Кипр

16 июля перед закрытыми консультациями по вопросу о Вооруженных силах Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на Кипре (ВСООНК) члены Совета и страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, приняли участие в закрытых обсуждениях. Специальный представитель Генерального секретаря по Кипру и глава ВСООНК Элизабет Спехар информировала Совет и страны, предоставляющие воинские и полицейские контингенты, о докладах Генерального секретаря об операции Организации Объединенных Наций на Кипре (S/2020/682) и о его миссии добрых услуг на Кипре (S/2020/685). Представители стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты, и члены Совета заявили о своей поддержке работы г-жи Спехар, в частности в отношении ее инициативы в поддержку установления прямых военных контактов.

20 июля Совет обсудил положение на Кипре и два доклада Генерального секретаря. Г-жа Спехар информировала Совет об этих докладах и о последних событиях.

Члены Совета высказались в поддержку продления мандата ВСООНК и призвали к скорейшему возобновлению политического процесса в целях достижения урегулирования в рамках двухзональной двухобщинной федерации на основе принципа политического равенства, как это предусмотрено в соответствующих резолюциях Совета Безопасности, приверженность выполнению которых обе стороны подтвердили после встречи с Генеральным секретарем в Берлине в ноябре 2019 года. В этой связи члены Совета высказались в поддержку усилий Генерального секретаря и его миссии добрых услуг.

28 июля Совет принял резолюцию [2537 \(2020\)](#), в которой он продлил мандат ВСООНК до 31 января 2021 года.